	
	МАОУ «Средняя общеобразовательная школа 

№ 127 с углубленным изучением отдельных предметов» г.Пермь

Журавлева С.В., учитель географии


География. Землеведение 6 класс.
Тема урока: Волны в Океане
Цель урока: знакомство с основными видами движения воды в Океане и их последствиями.
Задачи урока:
-  расширить знания учащихся о видах движения воды;

-  выявить причины образования волн в Океане и последствия их взаимодействия с Сушей;
 - формировать УУД;
- развивать познавательный  интерес  к предмету «география».
Оборудование:  карта океанов,  презентация, 
(у обучающихся – атлас, контурная карта,  учебник: «География. Землеведение» 6 класс. Под ред.О.А. Климановой).
	Этапы урока
	Содержание урока
	Формирование УУД

и технология оценивания учебных успехов

	I. 

Проверка домашнего задания
	- Географический диктант «Части мирового океана, свойства вод Мирового океана». (Работа на чистой контурной карте по карточкам на несколько вариантов. Проверка работы проводится соседом по парте с использованием атласа, рядом с полученной оценкой ученик пишет «согласен/ не согласен»- далее работы проверяются учителем вне урока)1
	Личностные УУД
1. Нравственно-этическое оценивание.
Познавательные УУД

1. Анализировать, сравнивать и обобщать факты. Выявлять причины.
2. Вычитывать все уровни текстовой информации. 

3. Преобразовывать информацию из одного вида в другой. 
4. Уметь определять возможные источники необходимых сведений, производить поиск информации, анализировать. 

5. Строить логические рассуждения, устанавливать причинно-следственные связи.

6. Ранжировать информацию по критериям.

Коммуникативные УУД

1. Отстаивая свою точку зрения, приводить аргументы, подтверждать их фактами. 

2. Уметь взглянуть на ситуацию с иной позиции и договариваться с людьми иных позиций.

3. Понимая позицию другого, различать в его речи: мнение (точку зрения), 
доказательство (аргументы), факты.
Регулятивные УУД

1. Самостоятельно обнаруживать и формулировать учебную проблему, определять цель учебной деятельности.

2. Выдвигать версии решения проблемы, осознавать конечный результат, выбирать из предложенных и искать самостоятельно  средства достижения цели.

3. Сверять свои действия с целью и при необходимости исправлять ошибки самостоятельно.

4. В диалоге с учителем совершенствовать самостоятельно выработанные критерии оценки.


	II. 

Проблемная ситуация и актуализация знаний.
	1.Случалось ли вам наблюдать волны на поверхности моря? Как они возникают? 1.
(Перед каждым учащимся раздаточный лист, после  ответов на вопросы учащимся необходимо заполнить 2 первые колонки)1   

                   Что знаю?
  Что хочу узнать?
сформулировать тему урока (записать в тетради)
«Волны в Океане»  (или «Движение вод в Мировом океане) 2.

	

	III.

Поиск решения.
	1.Используя рисунок 67 стр.97  ответьте на вопросы: 1. 3.
- Причина образования волн?

- Как движется вода в волне?

- Что происходит при движении воды в волне?

2.Посмотрев слайды, опишите увиденные виды моря ( океана).
(Слайды видов моря)  3. 2.3.
Волнение оценивается по 9 бальной шкале. Волнение силой 0б. - …..(штиль), иногда в безветренную погоду можно наблюдать правильные ряды пологих волн – это зыбь (до 1балла), а волнение 7-9 баллов – называют - …..(шторм).

Оцените волнение моря на слайдах по 9 бальной шкале, расположите иллюстрации в порядке затихания шторма. 6.
3. Используя рисунок 69 стр.99 ответьте на вопросы после рисунка. 

Ответы запишите, обсудив их в парах. (Гребень, подошва, высота, длина волны) 3. 1.3.
4. Прочитав предложенное стихотворение Ф.И.Тютчева  назовите описанное явление. (слайд и на раздаточном листе)

                                 Волн неистовым прибоем
                                 Беспрерывно вал морской

                                С ревом, свистом, визгом, воем

                                 Бьет в утес береговой.

Найдите в тексте параграфа, как образуется прибой. 2.
5. Не всегда причиной волн бывает ветер. 

Назовите другие причины образования волн, заполнив таблицу: 1,2,3,4. 1.
вопросы

Волны

Цунами

Приливы,

Отливы

(пр.заполнения)

Причина образования

Притяжение Луны (Солнца)

Высота

Мах – залив Фанди 18м

Вывод: что такое…..?

Периодический подъем или опускание уровня воды в Океане

Пользуясь картой океанов в атласе, определите, где на Земле регистрируются самые высокие приливы. Найдите координаты данного залива. В каких целях люди используют приливы и отливы? Используют ли приливы и отливы в нашей стране, если используют, то где? (сюжет – принцип работы ПЭС) 
6. Сравните штормовые волны и цунами по плану: 2,3,4,5. 1.
(таблица на раздаточных листах, парное обсуждение)

Вопросы для сравнения

Штормовые волны

цунами

а) причина возникновения

б) толщина

в) высота в океане

г) высота у берегов

д) длина

е) скорость распространения

ВЫВОД:

Сделайте вывод: какие волны опаснее для судов, находящихся в открытом океане, а какие – для судов у берегов? 

7. Решите задачу: Через сколько часов цунами, возникнув у берегов Чили, достигнут Японских островов? (Задание на раздаточных листах, если ребята затрудняются, решаем совместно)
	

	V. 

Итог урока.
	Домашнее задание: §19, повторить части Мирового океана, характеризовать различные виды волн.
-  Сделайте вывод по уроку. 3  4 
(вернуться к таблице и заполнить колонку №3, сравнив с предшествующими)
                   Что знаю?
  Что хочу узнать?
     Что узнал?
- Оцените свою работу в паре по 5 бальной шкале.


	


                  В зависимости от уровня подготовки обучающихся ряд заданий можно не использовать или вынести на домашнее задание.









